
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

На заседању Светог Синода разговарано
о ситуацији у Летонској Православној Цркви

Сектор за информисање ОСЦП-а, 24.08.2023. Дана 24. августа на заседању Светог Синода
Руске Православне Цркве учесници су разговарали о ситуацији у Летонској Православној Цркви
(часопис бр. 52). 

Дана 13. августа 2023. године у Саборном храму Рођења Христовог у Риги митрополит Риге и
целе Летоније Александар служио је обред хиротоније архимандрита Јована (Липсана) за
епископа валмијерског. 

Према Уставу Руске Православне Цркве, епископе Самоуправних Цркава, којима припада
Летонска Православна Црква, бирају Синоди таквих Цркава од кандидата које су одобрили
Патријарх московски и целе Русије и Свети Синод (Члан 9 поглавља XII Устава). 



Према извештајима који су стизали из Летоније, митрополит Александар је више пута одступио од
канонског поретка литургијског помињања Предстојатеља Руске Православне Цркве, Његове
Светости Патријарха московског и целе Русије Кирила. Такође, према доказима које је добио
Свети Синод, митрополит Александар је захтевао да свештенство Летонске Православне Цркве не
помиње Предстојатеља Руске Православне Цркве. 

Учесници заседања осудили су деловање митрополита Риге и целе Летоније Александра
усмерено на разбијање црквеног јединства. 

Наведено је да до разматрања жалбе Сабора Летонске Православне Цркве од 20. октобра 2022.
године од стране Архијерејског Сабора, а потом и Помесног Сабора Руске Православне Цркве,
наведена Црква подлеже нормама успостављеним у XII глави Устава Руске Православне Цркве. 

Питање могућности признавања хиротоније архимандрита Јована (Липшанса) за епископа
валмијерског и канонске одговорности његових учесника поднето је Архијерејском Сабору на
разматрање. 

Истакнута је недопустивост кршења норми у погледу канонског поретка литургијског помена
Предстојатеља Руске Православне Цркве, предвиђеног 15. каноном Двократног Помесног
Сабора. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/90660/
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